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Dr. Robu Miklós főorvos 
harminc éves jubileuma

Dr. Robii Miklós Hunyadvármegye tiszti fő
orvosa hivatalos orvosi működésének harminca
dik évfordulóját fogják holnap megünnepelni 
kollégái és barátai.

Harminc éve, hogy Dr. Robu Miklóst a kö
rösbányai járásban körorvossá nevezték ki. 
Ezen állásában egyfolytában működött 1918 
végéig, amikor is, az impérium átvételével, 
Hunyadvármegye tiszti főorvosává nevezték ki 
s hivatalát Déván elfoglalta.

Huszonegy év egy helyen s az utóbbi kilenc 
év megint egy állomáshelyen. Már magában 
ez is rávilágít a jubiláns főorvos makulátlan 
jellemére, orvosi elhivatottságára és orvosi 
lelkiismeretére. Feljebbvalói mindenkor tisztel
ték, betegei pedig szerették. A jókedély volt 
mindenkor mindenütt kísérője, azok közé az 
orvosok közé tartozik, akik a kedélyükkel is 
gyógyítanak.

A munka harmincéves fordulója tiszteletet 
kelt mindenkiben a munkás iránt. Kétszeres a 
tisztelet és csodálat a szellemi munkásnak, az 
orvosnak, aki sokszor élete kockáztatásával 
menti meg az emberiséget életénél ólálkodó 
betegségeket előidéző bacillusoktól. Nemcsak 
szellemi munkát végez, nemcsak az agyával 
dolgozik, neki érző embernek is kell lennie. 
Dr. Robu ilyen érző orvos volt, ilyen ma is, 
amikor egész megyénk hivatalos orvosi kará
nak az élén áll.

A szellemi munkás soha nem áll meg a fej
lődés égbe vezető Jákob-létráján. Ilyen az or
vos is, aki nem azért tud gyógyítani, mert 
diplomája van, hanem azért, mert ezt a diplo
mát mendennap újabb és újabb tanulással 
kell kiegészítenie. Örökös munka, harminc évig, 
örökös tanulás harminc év alatt. Álljunk meg 
egy pillanatia hát s a hivatalos akták közt 
szerényen meghúzódó öreg orvost köszöntsük 
jubileuma ünnepén.

Adja Isten, hogy Dr. Robu Miklós főorvos 
még sokáig legyen segítségünkre a bacillusok 
elleni harcban, adja Isten, hogy még sokáig, 
nagyon sokáig vezesse a vármegye hivatalos 
egészségügyi dolgait,

A jubileumi örömünnepen mi magyarok is 
becsülésünk, elismerésünk, tiszteletünk és sze
retetünk illatos, tiszta virágját illesztjük be a 
szerény jubiláns gondterhesráncu homlokára 
fonódó babérkoszorúba.

Kovács Károly.

A dévai ügyvédi kamara 
választmányi ülése

A dévai ügyvédi kamara hétfőn, augusztus 
29-én választmányi ülést tartott a letartóztatott 
Dr. Róth Manó vulkáni ügyvéd ügyében. A 
választmányt ez alkalommal 7 tagra egészítet
ték ki, mivel fegyelmi ügyekben ez a létszám 
szükséges. Jelen voltak tehát az elnöklő Dr. 
Tatár Jenő dékánon kívül, Dr. László Lázár, 
Dr. Almásán Ágoston, Dr. Crăciunaș Rudolf, 
Dr. Schulhof Zzigmond, Dr. Glück Ede és 
Dr. Issekutz Gergely. A választmány egyhan
gúlag úgy határozott, hogy Dr. Róth felfüg
gesztése ügyében mindaddig nem dönt, amíg 
a kamara egyik tagja át nem tanulmányozza 
az ügyet és ar ól a kamarának jelentést nem 
tesz. E küldetéssel Dr. Tatár Jenő dékánt bíz

ták meg. Dr. Róth ügyvédi irodájának gond
nokául peddig Dr. Keppes Elek petrozsényi 
ügyvédet bízták meg, amiről a kamara az ösz- 
szes bíróságokat már értesítette is.

Moráriu Moisét az ügyvédjelöltek lajstromába 
vették fel. Az uj jelölt Dr. Conda Publiu ügy
védnél teljesít szolgálatot.

A választmányi ülés rendkívüli közgyűlés 
tartását határozta el s a napot szeptember 
25-ére tűzte ki. A gyűlés egyetlen tárgya a 
nyomtatvány taxák fizetése vagy nem fizetése 
lesz. A választmány a taxák fizetését fogja 
indítványozni, nem csak azért, mert az ügy
védség legnagyobb része ezt igy látja helyes
nek, hanem azért, mivel Dr. Tatár Jenő dékán 
meggyőződött arról és garanciát is kapott a 
táblától arranézve, hogy a kamara területén 
befolyó taxák kizárólag csak a hunyadmegyei 
bíróságok szükségletére fordítják. A közgyűlés 
ezt a határozatot minden valószínűség szerint 
jóvá is fogja hagyni.

A Syermekbénulúsl jüruüny 
HunyadMében is felütötte a felét

Az első megbetegedés halállal vég
ződött. Dr. Robu Miklós vármegyei 
főorvos nyilatkozata a betegségről

A napilapokból olvasóink bizonyára értesül
tek már, hogy néhány hete Bukarestben egy 
rettentő gyermekbetegség, a gyermekbénulás 
járványa ütötte fel a fejét. Az illetékes köze
gek mindent elkövettek, hogy a járványt el
fojtsák, azonban sikertelenül, mivel ma már 
nemcsak Bukarestben fordulnak elő megbete
gedések, hanem szinte az egész országban, 
így elérkezett már Kolozsvárra és Aradra is s 
a mult héten vármegyénkben is megbetegedés 
történt.

Augusztus 22-én történt Hunyadmegyében 
az első megbetegedés. Gagyi László 7 éves 
gyermek dőlt ágynak, aki augusztus 29-én meg 
is halt e rettenetes betegségben. Vármegyénk
ben a második megbetegedés Leauc községben 
(szintén kőrösbányai járásban) történt, egy 7 
hónapos gyermeknél, azonban ennek a diag
nózisa még nem biztos. Újabb megbetegedé
sek, tudtunkkal, még nem fordultak elő. a ha
tóságok a megyei egészségügyi hivatal veze
tésével mindent elkövetnek a járvány tovább
terjedésének megakadályozása végett.

Felkerestük dr. Robu Miklós megyei főor
vost, aki a betegségről a következőket mon
dotta :

— A paralizis infantila, gyermekbénulás, nem 
uj betegség, mint, ahogy azt néhány lap fel
tüntette. Régebben is előfordult. Tudományos 
neve: poliomielitis anterior acuta. Bacillusok 
okozzák a bajt. A gerincvelő első nyúlványaiba 
fészkeli be magát a bacillus s ezért bénul 
meg az izomzat. Az infekció légzés által tör
ténik, miért is a gyermekek minél többször 
gargarizáljanak. Ügyelni kell a tisztaságra és 
tartózkodni kell a nyilvános helyiségektől. Ha 
valaki megbetegszik, azonnal szigorúan el kell 
különíteni. S azok a felnőttek, akik már érint
keztek ilyen beteggel, ne menjenek más gyer
mekhez, mert a bacillus a ruha utján is el
szóródik. Fontos tehát a tisztaság s az otthon
maradás. Vármegyénkben csak két eset fordult 
elő s nagy a reményünk, hogy nem is fog 
tovább terjedni ez a rettenetes járvány.

Egyről-másról
E sorok írója a közelmúltban egy autobusz- 

turát volt kénytelen megtenni, demokratikus 
világ, demokratikus közlekedési eszköz ! Mintha 
maga a tizparancsolat is ilyen demokratikus 
alapokon épült volna fel annak idején, mond
ván, szeresd felebarátodat, mint tenmagadat! 
E parancsolatokat egyébként állítólag izraelita 
polgártársaink röpítették világgá és ezek a 
közelismerten okos ősök valószinüleg már ak
kor sejtették, hogy valamikor autóbuszok is 
fognak létezni, melyeken utazva, jó, ha fele
baráti szeretetről lehet beszélni. Azért mondjuk 
hogy jó, ha erről beszélni lehet, mert az autó
buszon legtöbbször egyáltalán nem lehet be
szélni. Az ember szorul, szorul addig, mig el
áll nemcsak a szava, de a lélegzete is, s ez 
az utóbbi elállás szinte áldás az utazóközön
ségre, mert az autóbuszon terjengő illatot be- 
lélegzeni egyáltalán nem tartozik a számottevő 
élvezetek közé, ez az illat minden bizonnyal 
barátaink azon feléből árad, melynek szerete- 
térölnem rendelkezik az a bizonyos parancso
lat. És aztán az a rázás ! ebben azonban mégis 
lehet felfedezni valami célszerűséget, mondjuk 
praktikusat. A mai emberek lépten-nyomon 
megrázkódtatásoknak vannak kitéve s igy ezek 
az autcbuszrázások megfelelő tréninget nyúj
tanak ezeknek az elviselésére. A kocsi belseje 
pedig tele podgyásszal, valósággal szerencsé
sek a mülábuak, kiknek elsősorban nem okoz 
fájdalmat a sok taposás, másodsorban pedig 
akik ahelyett, hogy orrukig legyenek kényte
lenek felhúzni térdüket, egyszerűen lekapcsol
hatják lábszáraikat és relativ kényelemben em
bertársaik keblére helyezhetik azokat. Nem, ez 
nekünk nem üzlet, legfeljebb az autóbuszo
soknak az! Próbáljunk másutt szerencsét!

S a legközelebbi utazási alkalommal vonatra 
ülünk. Este van. A kocsiban teljes a sötétség, 
az ablakon befütyül a hűvös őszi szél. Fel 
kellene huzni az ablakot, nem lehet. Meg kel
lene gyújtani a lámpát, hasonló eset. Keres
sük a kalauzt, sehol senki. Kis állomás. Az 
ajtóhoz ugróm, át akarok szállani egy másik 
koosiba. Èbben a pillanatban a kocsi ajtajában 
megjelenik a várvavárt kalauz, izenetet hoz 
valami ittlakó ismerősnek, én háta megett szo
rongok, kijutni nem tudok, a cug fülembe sü
vít, a vonat fütül és én a sötétben és szélben 
utazom tovább. Mondja kalauz ur, miért ez 
a sok mizéria? Hát kérem, mondja ő, az is
mert nyelvrendelet miatt a vasúti személyzet 
nem beszélhet a magyarul beszélő közönség
gel, — már pedig azok a magyarul beszélő 
pasasérok mindig nagyon érdekes dologról 
tárgyalnak, hogy tudniillik, mostanában min
den és mindenki Tönkre megy.

Az üzlet mégis csak üzlet ! A CFR-nek sze
get ütött a fejébe az a Tönk és éjjel-nappal 
azon gondolkodik, hogy hogyan lehetne a va-
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suti vonalakat ehhez a forgalmasnak látszó 
helyhez leghamarább kiépíteni, s ez a bizonyos 
szeg, melytől most a feje fáj, akadályozza a 
CFR-et abban, hogy a folyó ügyekkel bőveb
ben törődjék. Kár a szegért mondom, Tönkre 
leginkább luxusautomobilon mennek, az olyan 
lassú alkalmatosságot, mint a CFR vonatai 
minden igazhitű Moskovics egykettőre megelőzi.

És már lenn is voltam a sötét, szellős, lassú 
vonatról és vigan folytattam utamat az illeté
kes luxusautón Tönk felé. Néhány kilométer 
és defektet kapunk ! Ez már Tönk ? kérdem 
illedelmesen a soffőrt. Frász, mondja a kérde
zett kétes szolgálatkészséggel, az olyan link 
alakoknak, mint ön, elég ez is. Tönk a mil
liomosok nyaraló helye. Ezzel felugrik a gépre, 
egyet fordít a kormánykeréken s e sorok író
jának önként jut eszébe, hogy Fortuna szeke
rén okosan ülj, úgy forgasd kerekét, hogy fel 
ne dűlj. És gondolkodunk, igaz lenne hát csak
ugyan, hogy Fortuna legjobban mégics csak 
szekérrel lenne megközelíthető? Hogy odáig 
még valóban nem lenne biztosan járható 
autó-ut ?

És mire szemeimet a sártól, amit az enge- 
met faképnél hagyott autó precskelt beléjök 
megtisztítom, egy keshedt szekér kecmereg 
elém. Hé bátyám, kurjantom a szekeres felé, 
talán éppen ez a Fortuna szekere? Az öreg 
közé vág az egy lónak és nevetnem kell, a 
probléma most az ő gyomrát nyomja, mert 
bizonyósan azon gondolkodik, hogy e kiáltozó 
felebarát gombát ebédelt-e vagy meszet ? !

Dr. Fodor István.

Jó napot Filip ur!
A szédítő gyorsaságban nálunk egy

mást követő újítások között nem utolsó az, 
hogy a nagy tudósok által megállapított 
és egész Európában elfogadott számrend
szer is változást szenvedett. Eddig kétszer 
kettő négy volt az egész világon, a miénk 
a dicsőség, hogy ezentúl kétszer kettő 
semmi.

Lássunk égy iskolai feladatot !
A régi világban egy rendes árverési hir

detménynek a hivatalos lapba való köz
zététele 3 koronába került. Ma ennek dija 
350 lei, tehát átszámítás mellett is kétsze
resénél drágább. Ez az arány ma a vasút
nál, igazságszolgáltatásnál és az állami 
terhek legnagyobb részénél. Mocnik sza
bályai szerint az államnak kétszer annyi 
bevétele volna tehát, mint hajdanában, de 
Filip ur uj matematikai szabályai azt ta
nítják, hogy kétszer három az semmi, mert 
ő a szorzót, szorzandót és szorzatot egy 
perc alatt eltünteti. Filip ur, bukaresti több
szörös háztulajdonos ugyanis mellékesen 
gyermeklapot ad ki „Lumea copiilor* ci
men. Ebben a lapban indított annak idején 
országos gyűjtést a lupényi bányakatasz
trófa alkalmával elpusztult 82 bányamun
kás árváinak. Milyen megható szavakkal 
buzdította az ország csöppségeit a gyűj
tésre ! Mikor pedig egy félmilliót össze
gyűjtött, kinevezte magát árvának és meg
tartotta a pénzt. Csak hosszas küzdelem
mel tudtuk azt tőle kivájni.

Most aztán a hivatalos lapnál 60 mil
liót sikkasztottak és a nyomozás során 
újból találkozunk Filip ur nevével. Illik te
hát köszöntenünk régi ismerősünket.

Jó napot Filip ur!
Legyen szerencséje máskor is !

Idem III.

Țunea Valér szökése és 
visszatérése a dévai fogházba

Megírtuk annak idején, hogy Țunea Valér 
a dévai kettős rablógyilkosság egyik tettese 
augusztus 16-án fényes nappal megszökött a 
dévai fogházból. Szökését az segítette akarat
lanul elő, hogy zárkája egyik reteszét elmu
lasztották betenni és másrészt éppen akkor 
nagymosás volt a fogházban és a kertbe vezető 
ajtót nyitva hagyták a vizhordás miatt. Țunea- 
val együtt szökött meg egy 15 évre ítélt apa
gyilkos, ki éppúgy mint Țunea az ügye felebb- 
viteli tárgyalásának eldőltét várta. A Déva kör
nyékbeli erdőkben csavarogtak jó pár napig

n

és egyedüli táplálékuk a szőlőkertekben szedett 
gyümölcsök voltak. Majd Szászváros felé vet
ték útjukat, hol Țuneâtatârsa faképnél hagyta. 
Az volt a szándéka, amint a fogházban is gyak
ran mondta, hogy felkeresi a bátyját és meg
öli azért, mert az apagyilkosság miatt feljelen
tette a csendőrségen.

Țunea ezután már egyedül bujdosott az er
dőkben. Nem mert emberek elé kerülni, a 
hiányos táplálkozás erősen megviselte. Félni 
kezdett attól, hogy a csendőrök elfogják s 
akkor még szomorúbb lesz a sorsa. Egészen 
elgyengülve az elmúlt pénteken augusztus 26-án 
éjjel Dévára jött és felkereste özvegy édes
anyját, ki rábeszélte a fiát, hogy jelentkezzék 
a fogházban. Țuneanak ez különben is már 
szándékában volt és szombaton reggel vissza
tért a cellájába. Miután önként jelentkezett, 
nem büntették meg.

A bizonytalan szabadság helyett tehát inkább 
a csöndes börtönt (melyet később fegyházzal 
fog felcserélni) választotta Țunea Vaier, ki 
most arra gondol, hogy vájjon a semmitőszék 
nem redukálja-e valamivel 10 évi fegyház
büntetését.

E heti sikkasztások
E cim alatt uj rovatot nyitunk lapunkban. 

A heti sikkasztásokat fogjuk ebben feljegyezni, 
természetesen csak azokat, amelyek napvilágra 
kerülnek. Azt hisszük, igy is meglehetős ösz- 
szeget fogunk kihozni. A ki nem derített sik
kasztások mellett azonban valószínűleg mégis 
csak eltörpülő szám fog maradni.

íme tehát elindítjuk a rovatot, amely úgy 
fogja a pénzt magához ragadni, mint a hólabda 
a havat, hogy a kis hógolyóból óriás hóhegy 
váljon. Minden jóérzésünkkel azonban kívánjuk, 
hogy legyen olyan hét is, amikor hőferi stilus
ban e rovatban azt is jelenthessük: .semmi 
újság*. Valószínű azonban, hogy ez legalább 
is még egyelőre nem fog megtörténni vagy, 
ha meg is történne, csak a la Hőfer, a föld
alatti munkát leplezné. Tehát kezdetnek egy 
néhány kis milliócska.

1. A Monitorul Oficial-nál hatalmas sikkasz
tásnak jöttek a nyomára. Tomescu igazgató 
emiatt öngyilkos lett. A hiány mintegy 60—80 
millió. Mi a középirányt vesszük, tehát... 
70 millió.

lefekvés előtt újból és alaposai, 
mossunk fogat. Használjunk hoz» 
zá Kaíodont-ot. Mindig szépek 
és egészségesek maradnak fogai, 
ha minden nap reggel, délben 
és este rendszeresen gondozza 
őket. A fogápolás az egészség» 

ápoláshoz tartozik.

— Dr. Robu Miklós jubileuma. Dr. Robu Mik
lós vármegyei főorvos hivatalos orvosi műkö
désének 3’0 éves jubileuma alkalmából a hu
nyadmegyei orvosok és gyógyszerészek hol
nap, szeptember 4-én délelőtt 11 órai kezdettel 
a vármegyeház dísztermében ünnepi gyűlést 
fognak tartani, amelyen egy orvos és egy gyógy
szerész fogják a jubilánst köszönteni. Részt 
fog venni a bensőséges ünnepen a prefektus, 
a subprefektus és Déva város polgármestere is. 
Este a Fehér-Keresztben bankett lesz csak meg
hívottak részére.

— Személyi hir. Dr. Tatár Jenő a dévai 
ügyvédi kamara elnöke f. hó 5-én az ügyvédi 
kongresszusra utazik. Távollétében szeptember 
5-étől 20-ig, a dékáni teendőket, helyette Dr. 
László Lázár prodékán fogja ellátni.

— A Magyar Párt köréből. A választások, 
majd pedig a később beállott rendkivüli hely
zet folytán a Magyar Párt életében bizonyos 
szünet állott be. Most aztán újból felelevene
dett a Párlklub és a pártélet. Most van folya
matban a könyvtár kiegészítése céljából meg
indított könyvgyüjtés. E hó közepén már meg 
is nyilik a könyvtár. Ezen kivül minden hó első 
szombatján este a Párt hivatalos helyiségében 
a rendes összejövetelek lesznek. Meghivó nél
kül minden párttag megjelenhetik azokon. 
Remélljük, hogy Déva magyarsága e kedélyes 
összejöveteleken minél nagyobb számban fog 
részt venni.

— Házasság Retteghy Béla és Dr. Lányi 
Hedda auguszrus 27-én házasságot kötöttek 
Déván.

— Egy hátszegi ifjú szép pályafutása. Lőrincz 
Jenő volt hátszegi lakos Aladár nevű fia a te
mesvári volt magyar állami gimnáziumban kö
zépiskolai tanulmányait befejezvén, a németor
szági Erlaugen városában folytatta filozófiai ta
nulmányait, ahol bölcsészetdoktori fokot nyert. 
Majd a vürzburgi egyetemen orvostudorrá 
avatva, folyó hó 1-én elfoglalta az augsburgí 
egyetemen a tanársegédi állást. A fiatal tudós 
szép jövőnek néz elé és örvendünk, hogy vár
megyénk szülöttjének szép karieréről hirt ad
hatunk.
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— Az Ügyvédi Kamara rendkívüli közgyűlése, 
flirt adtunk annak idején arról, hogy a dévai 
ügyvédi Kamara azt határozta, hogy a bélye
geken kivül eddig minden törvény nélkül fi
zetni szokott taxákat beszünteti, mivel az uj 
bélyegtörvény amúgy is súlyos kötelezettsé
geket ró az ügyvédekre. Ennek a határozatnak 
aztán az a súlyos következménye volt, hogy 
a dévai bíróságok nem kapták meg felsőbb 
helyről a szükséges nyomtatványokat és igy 
az igazságszolgáltatás nagy hátrányt szenve
dett. Ilyen körülmények között kénytelenek az 
ügyvédek beadni derekukat és újból leróvni 
a taxákat. E célból több ügyvéd kérése foly
tán Dr. Tatár Jenő kamarai elnök folyó hó 
25-re rendkívüli közgyűlést hivott össze. A 
közgyűlés minden bizonnyára meg fogja sza
vazni a taxákat, mert hiszen mást nem is 
tehet. Mi azonban és velünk együtt egész Er
dély joggal kérdezhetjük : milyen szellem, ural
kodik itt, ha a rettenetesen felemelt bélyeg
illetékeken felül is az állam csak akkor ad 
megfelelő nyomtatványokat, ha azt külön 
megfizetik? Továbbá kérdezzük, hogy mért 
éppen csak Erdélyben kivánnak külön taxá
kat és a Regátban nem ? Hát igy egységesí
tették Románia csatolt területeit?

— Halálozás. Özv. Molnár Pálné szül. Sán
dor Teréz 73 éves korában augusztus 30-án 
Déván meghalt. F. hó 1-én délután temették 
el nagy részvét mellett.

— Helikon estély Déván. Október 8-án élve
zetes irodalmi előadásban lesz része Déva vá
ros közönségének. Ezen a napon ugyanis az 
erdélyi Helikon-ba tömörült irók irodalmi es
télyt fognak tartani a városi színházban. Mű
sorukat nem kell előre dicsérnünk, hiszen a 
sok kitűnő iró mindenkor nívós és lélekemelő 
munkával lepi meg az irodalomszerető közön
séget. Az estély iránt megyeszerte nagy érdek
lődés mutatkozik.

— A dévai 4. granicsár ezred atlétikai ver
senye. A dévai 4. granicsár ezred f. hó 4-én 
délután 4 órai kezdettel saját pályáján nagy
szabású atlétikai versenyt rendez a következő 
műsorral: Bevezető oinajáték. 1. 100 méteres 
sikfdtás, 2. gerely vetés, 3 sulydobás, 4. ma
gasugrás, 5. diszkoszdobás, 6. távolugrás, 7. 
távfutás, 8, 100 méteres síkfutás döntő, 9. bir
kózás, 10. footballverseny s utána a dijak ki
osztása. Az egész verseny alatt a ka‘onazene- 
kar játszik. Helyárak: padülőhely 10 lei, a 
tribünön ülőhely 20 lei. A verseny iránt nagy 
érdeklődés mutatkozik.

— Ha öszüS a haja használja az Erős
féle Carboriu hajregulátort, mely rövid használat 
után a haj eredeti színét visszaadja, nem 
festék ! Kapható : Erős A. gyógy szertárában, 
Déván. 48 24 52

— A dévai államrendőrség közli, hogy aug. 
31-én egy női kézitáskát találtak. Igazolt tu
lajdonosa átveheti a rendőrségen.

— Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget, 
bélizgalmat, gyomorégést, oldalszurást, mell
szorulást és szívdobogást érez, igyék minél 
előbb valódi „Ferenc József" keserüvizet. 
Gyomor- és bélszakorvosok bizonyítják, hogy 
a Ferenc József víz remek természetalkotta 
hashajtó. Kapható gyógyszertárakban, dro
gériákban és füszerüzletekben. iso 2

— Ebzárlat. Déva város polgármestere aug. 
24-ikével bizonytalan időre ebzárlatot rendelt 
el. Az utcán gazdátlanul kóborló ebek tulaj
donosát szigorúan megbüntetik.

a hölgyvilág 
legyőzhetetlen kedvencei 

Mindenütt kaphatók!

— Állítólag Déván is találtunk hamis ok
mánybélyegeket. A dévai rendőrség átvizsgálva 
a bélyegelárusitók bélyegkészletét, megállapí
totta, hogy egyes bélyegek között nagy kü
lönbségek vannak. A bélyegeket megvizsgálás 
végett Bukaresbe küldték. Több mint (bizonyos, 
hogy többféle bélyeget bocsájtottak ki, mert 
a kereskedők a bélyegeket csak a dohányrak
tárból kapták.

— Orvosi hir. Dr. Hossza Jenő városi fő
orvos és fogorvos szabadságáról visszatért és 
rendeléseit újra megkezdte, str. Reg. Ferdinand 
14 sz. alatt. Rendel d. e. 9—12 és d. u. 3—6-ig.
Ej uchnyem ! (Jaj minékünk !)

Ezt a világszép orosz dalt csakis a legtökéletesebb 
kiadásban, a most megjelent poétikus magyar 
szöveggel vásárolja. Moravetz kiadás. Ára 36 lei. 
Mindenütt kapható.

Sir maga keserves könnyeket utánam.
Tangó dal. Minden eddigi kottasikert felülmúl. 
Melódiája akaratlanul is fülébe mászik. Ara 36 lei. 
Moravetz kiadás, mindenütt kapható.

Az élet olyan mint az álom.
Nem volt még egy ilyen szép dal az utóbbi öt 
évben. 'Csudaszép melódiája, szövege utat talál 
minden szívhez. Vegye meg az első könyvkeres
kedésben és ha nem tetszik adja vissza. Ára 36 
lei. Moravetz kiadás, mindenütt kapható.

A tangók királynője az Estrella tangó
hosszú ideig nem volt kapható. Uj kiadásban most 
jelent meg. Ára 36 lei. Moravetz kiadás, min
denütt kapható.

Fehér akácvirág.
Elmulhatatlan szépségű orosz dal. A szív meleg
sége soha nem hallott érzéssel csendül fel ebben 
a dalban. Ára 36 lei. Moravetz kiadás, mindenütt 
kapható.

Már megint van Bécsben
egy nagy kottasláger. Cime : Du bist zwar nicht 
die Henny Portén. Worte von Beda. Musik von 
Krauss-Elka. Szenzációs schimmy dal. Ára 48 lei. 
Moravetz kiadás, mindenütt kapható.

Ha kottát vásárol, vegye a slágerek legjavát!
Győződjék meg róla, hogy ezek azok : 

Ej uchnyem. Voígai hajóvontatók dala Lei 36-— 
Az élet olyan mint az álom. Világszép dal „ 36'— 
Sir maga keserves könnyeket utánam. Ez a 
legnagyobb tangódal sláger az idén! „ 36’—
Fehér akácvirág. Uj orosz dal, mely utat ta
lál minden szívhez , 36‘—
Estrella tangó. A tangók királynője, uj 
kiadásban most jelent meg , 36'—
Du bist zwar nicht die Henny Portén. Csudaszép 
bécsi schimmy dal. Szenzációs sláger „ 48-—

Ezt a hat kottaslágert az ország minden könyvkeres
kedésében megvásárolhatja. Moravetz kiadás, mindenütt 
kaphatók. 154 1—3

— Fizessük be esedékes adónkat. Alólirott 
állami adóhivatal felhívja mindazokat az adó
zókai akik a harmadik negyedévre az állami 
adójukat még nem fizették be, folyó hó 10-ig 
okvetlenül fizessék be az állami kerületi adó
hivatalba, mert ellenesetben szigoritott behaj
tást dogunk igénybe venni. Kerületi állami 
adóhivatal.

— Mindenki vegye át hadikölcsönkötvényeit. 
Alólirott kér. állami adóhivatal felhívja mind
azokat, akik Hadikütvényeiket mind ez ideig 
nem vették át, azok folyó hó 15-ig a hivatalos 
órákon belül vegyék fel, mert ellenkező eset
ben azok kiadását csakis a Pénzügyminiszter 
utján kérvényezhetik. Kér. állami adóhivatal.

— Értesítés. Tisztelettel van szerencsém ér
tesíteni, hogy néhai Dr. Cserey Zsigmond ur 
házában fogászati rendelőmet megnyitottam. 
Mint uj ember, kizárólag csak ismeretségre 
törekszem. E cél elérése érdekében, és hogy 
mindenkinek alkalma legyen meggyőződni 
speciális tudásomról, az első két hónapban 
szeptemberben és októberben teljesen önköltsé
gen dolgozom. Kereskedő és iparos alkalma
zottaknak este 7—8 ig külön rendelés. Garai 
Pál, müfogspeciálista. 1512-

— Hamis ezerlejeseket hoztak forgalomba 
állítólag jugosőláviai pénzhamisítók.

— Szeptemberben megnyílik a dévai leány
gimnázium ötödik osztálya. A dévai állami 
leánygimnázium igazgatósága ezennel a tisz
telt szülők tudomására hozza a közoktatásügyi 
miniszter határozatát, mely szerint engedélyezi 
a líceum V. osztályának folyó évi szeptember
től való felállítását. A beiratások szept. 1—8-íg 
és 20—25 ig tartatnak. 3-3

— Minden trafikosnak meg kell tanulni 
Románul október elsejéig legújabb rendelet 
szerint.

— Legújabb gyermekjátékok kaphatók 
V. Laufernél, Déván.

— Kocsi- és áliattuldonosok figyelmébe. A 
dévai rendőrség az alábbi hirdetményt bocsáj- 
tottaki: A hadügymin. 416/927 sz. rendelete 
értelmében felhivatnak mindazon dévai pol
gárok, akiknek birtokában lovak, ökrök, állat- 
vontatásu közlekedőeszközök (hintók, ^kocsik, 
szekerek) lő- és kocsiszerszámok és kerékpárok 
vannak, hogy ezen eszközök és állatok össze
írása végett a rendőrség 1. számú szobájában 
jelentkezzenek, szeptember 1 és 15-ike között 
délelőtt 9—1-ig, délután 4—7-ig. Akik nem 
jelentkeznek, az érvényben levő törvények ér
telmében szigorúan meg lesznek büntetve. 
Külön felhivatik a lakosok figyelme, hogy ez 
az összeírás nem szolgál semmi másra, mint 
egy pontos statisztika készítésére, mivel a 
hadügyminisztérium tudni akarja, hogy moz
gósítás esetén mire számíthat.

— Beiratás a ref. elemi iskolába. A dévai 
ref. elemi iskola igazgatósága közli, hogy a 
ref. elemi iskolába való beiratások szeptember 
1—10-ig tartanak. Felhívjuk az érdekelt szü
lőket, hogy ez idő alatt feltétlenül Írassák be 
gyermekeiket. Bármely keresztyén felekezetű 
magyarnyelvű tanuló felvétetik.

— Három lakóház és egy gyümölcsös kert 
jutányos áron eladó. Értekezhetni Huszár 
Albertnál Déván. 146 3-3

— Buzău mellett csoda- forrás buggyant fel, 
amelynek vize egy vakot meggyógyított. A be
tegek ezrével zarándokolnak a csodaforráshoz.

— Tessitori Móra, a magyar vers utolérhe
tetlen interpretálója szép levélben köszönte 
meg Makkai püspök azon nemes gesztusát, 
amellyel a Báró Kemény-dijat, lei 30.000-et, 
neki ajándékozta.

— A legegyszerűbb üvegházak készítését is
merteti a „Növényvédelem és Kertészet" most 
megjelent száma. Rámutat a szilva hullásának 
okára, kimerítően foglalkozik a csávázás kér
désével, a kis gyümölcsfaiskolák berendezésével, 
a gyümölcsfák szemzés utján való átoltásával, 
az elpusztult szőlőoltványok feltárásával, a 
málna őszi kezelésével, az alma aszalásával, 
a gyümölcsfák ágainak elszáradásával, a sza
móca ültetésével és trágyázásával, a trágya 
elraktározásával, a helyes trágyázással. Dusan 
illusztrált cikkben ismerteti a különböző őszi
rózsa fajtákat, közli a jácint hajtatását, az 
ibolya szaporítását, a crizanthemum dugványo
zását st. stb. Az ízléses kiállítású szaklapokból 
„Növényvédelem" kiadóhivatala (Budapest, Vili. 
Rákóczi-ut 51. 5. IV). egy ízben dijailanul 
küld e lapra való hivatkozással mutatványszámot.

— Őszi divatlapok és kézimunkalapok 
megérkeztek V. Laufer könyvkereskedésé
ben, Déva.

— Az Andrika ügy felebbezési tárgyalása. Az 
ismert Andrika-féle bűnügyben augusztus 29-én 
volt a temesvári tábla előtt a felebbezési tár
gyalás, amikor is a Tábla az első bíróság Íté
letét hosszas vita után helybenhagyta. Úgy a 
vád, mint a védelem további felebbezést jelen
tettek be.

— Autókarambol. Szeptember elsején dél
után 6 óra körül Déva határában, a sósfürdő 
közelében lévő kanyarodónál nagy autószeren
csétlenség történt. A dobrai autóbusz Dobra- 
felé igyekezett, mig Valentino boicai kereskedő 
uj Opel teherautójával Déva felé jött. A ka
nyarodónál mindketten a rövidebb kanyart 
akarták venni, amiért a két gép irtózatos erő
vel összeütközött. Az autóbusz első két kereke 
azonnal összehajlott, az autóbusz baloldala 
egészen összetört s a nagy sebességtől és erő
től kényszerítve, megfordult. A teherautó pedig 
neki szaladt az országút árkának. Az autó
busz utasai közül hatan sérülést szenvedtek, 
hárman közülük elég súlyosan. A vizsgálat 
megindult, hogy melyik autó vezetőjének hi
bájából történt a szerencsétlenség.

— Uj színigazgatók. A kormány a következő 
színigazgatóknak adott működési engedélyt: 
Janó vies Jenő, Szendrey Mihály, Erdélyi Mik
lós, Gáspár Jenő, Ferenczy Gyula, Fekete 
Mihály és Fehér Imre.

Laptulajdonos és kiadó: LAUFER VILMOS.

Hu Itt hírűét, célt ér el !
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■ I
Tűzifát és faszenet 

legjutányosabb árban szállít vagontéte
lekben kisebb és nagyobb mennyiségben.

HÖNIG ARTHUR DEVA
STR AVRAM lANCU 1 125 8—12

2jómagaviseletü fiu 
ki legalább 2 közép
iskolát végzett és 

egy üiyes lilszol$űló leány 
felvétetik

V. LAUFER
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN DÉVA

középiskolai tanulót elvállal 
teljes ellátásra 

uricsalád a város központjában.
Cim a kiadóhivatalban. i-i

Vas és füszerüzletembe keresek egy 
rendszerető ügyes

aki a vas- és füszerszakmába jártas, 
románul, magyarul esetleg németül beszél.

THIERFELD LIPŐT — FOGARAS.

MffláNNhMT strada Cosbuc 15 (volt 
nií^HIIÍlllX Perimutter-féle) eladó.

Értekezhetni : 128 9-

Dr Laufer Andor ügyvéd, Deva.

Az utazók figyelmébe!
Kanada, Észak-, Közép- és
.... Délamerikába

utazók szives tudomá
sára hozzuk, hogy te
mesvári irodánkat — 
amely eddig a belvá
rosi Hunyadi-utca 8. sz. 
alatt volt — a József
városba : Uri-utca 4/a 
sz. alá (Str. I. C. Bra- 
tianu 4/a.) helyeztük át.

Ugyanekkor
az Arad és vidéki uta
saink kényelmére Ara
don is irodát nyitottunk. 

Felvilágosítással és 
prospektussal díjtalanul 

szolgál :
Románia 

legnagyobb uta
zási irodája.

„ATLANTIC" S. L R. 
- II. Briick & Co. 

TIMIȘOARA,
Józsefváros, Strada, I. G. Bratianu (Uri-utca) 4/a. 

ARAD,
Bulevardul, Regele Ferdinand (Boros Béni-tér) 37.

Veszek szilvapálinkát
BREIER IZIDOR, DÉVA. 148 3_

NAGYON ÉRDEKES az illusztrált, népszerű 
„R A DIÓ WELT“„ 

(Radióvilág) rézmetszetben. Az európai programokon 
, kívül aktualitásokat és műszaki értekezéseket tartalmaz. 

Egyes szám ára 25 Lei. Próbaszám ingyen.
Wiener Radioverlag, WIEN, I. Pestalozzigasse 6/84,

TISZTA SELYEM HflRISHVA 
45 számú cikk 

ADESGO
A védjegy beleszőve minden 

párba.

Mosható és tar
tóssága páratlan!

Kapható csak:

Dániel Lajos
cégnél

Déván
VJ „ADESGQ" FABRICA DE CIORAP' W BUCUREȘTI

Calea Șerban Voda No. 220. 
163 6-52

Ha fája fow, vagy ha mQW 
akar csináltatni, keresse meg bizalommal 

GARAY pAl müfogspeciólistfit 
néhai Dr. Cserey Zsigmond ur házában. 

152 2-2

Kerestetili előszobából és 
« konyhából álló azonnal btköltöz- 
« hető lakás. — Cim a kiadóban.

F V. LAUFER
„FORD” „FORDSOr

COMFORT AOTOGIMGE - DEDA
Mélyen leszállított árban ajánlja a követ

kező „FORD" gyártmányokat:
„FORD" automobil ára Lei 112,00©
„FORD* teheraiváz „ „ 95,000
„FORDSON" tractor „ „ 128,000
„OLIVÉR" eke „ „ 24,000

a mai olcsó dollár-árfolyammal.

Óriási választék
„Ford" és „Fordson" alkatrészekben.

Nagy raktár „Michelin" és „Pérelli" 
autogummikban.

Dus választék autófelszerelési cikkekben 
127 *9—

könyvnyomdája, könyv-, papír-, író és rajzszerkereskedése könyvkötészete
———j DÉVA, STRAPA*REGINA MARIA 12- |
Szülők figyelmébe! Szülők figyelmébe!
Az iskolai év kezdete alkalmából tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség 

és t. szülők szives figyelmébç ajánlani Bukarest, valamint a külföldről 
újonnan érkezet árukkal dúsan felszerelt 

tan*, iró* és rajzszer* 
kereskedésemet.

Állandóan nagy raktár román és magyar tankönyvekben. legjobb minőségű körzők, könyv- és 
tolltartók, zsebkések, író-és rajzszerek, kitilaö gyártmánya hegedűk, hegedUhurok, hegedii- 
alkakészek, festékek és testőszerek, valanMmimlennemii Iskolai felszerelési cikkekben.

Dus választékban kaphatók irodafelszerelési cikkek, diszlevélpapirok, papirkülön- 
legességek, disz- és ajándékmüvek, román és magyar ifjúsági iratok, kivá

lóan ízléses helybeli és művészi képeslapok, irodalmi és zenemüvek.

Vlllanycrőre berendezett
GŐZMOSÓDA Iskolakönyvek bekötését 

könyvkötészetemben ízléses, tartós kivitelben, jutányos árak mellett vállalom el, 
azokat a legrövidebb idő alatt készítem.

-■ eEa^ó „

FÉNYEZŐ, VASALÓ 
ÉS EGYÉB 

GÉPEKKEL.
Érdeklődni a kiadóban.

Könyvnyomdámban
minden e szakba vágó munkák ízléses, csinos kivitelben, jutányos árak mellett 

a legrövideb idö_alatt készülnek.

Jutányos árak! -w-w Pontos kiszolgálás!

r
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Cenzurat : Inspectoratul Siguranței M. Radulescu, Deva. Nyomatott Laufer Vilmos víllanyeröre berendezett gyorssajtóján, Déván


